



致 / 敬 / 新 / 时 / 代 / 英 / 雄

接你回家 致敬逆行者



赵衍宝

淄博淄建集团医院
重症医学科护士长

鲁中晨报

向逆行者致敬

05

2020年4月15日 星期三 编辑 刘金昌 美编 王涛 校对 张征

最美人间四月天 团聚的感觉真好

淄建集团医院两名医务人员完成支援湖北任务归来

文/图 记者 任灵芝

4月14日下午1点,淄建集团大院内,员工们自发分列两排,挥舞着手中的五星红旗,礼赞、迎接医院援助湖北医疗队的英雄回家。当天,淄建集团医院的两名医护人员许海港、赵衍宝圆满完成支援湖北任务归来。“他们临危不惧、担当作为,始终冲锋在战疫最前沿,展现了‘顶天立地淄建人’的时代风貌……”淄建集团董事长夏书强对两人高度评价,并代表集团授予两人支援湖北战疫工作优秀标兵称号。

55天,走时寒风萧瑟,归来繁花正茂。车刚刚开进张店,许海港和赵衍宝的心顿时踏实了。“熟悉的道路,熟悉的楼房,看到这些很踏实。”

许海港是淄建集团医院重症医学科主任,是淄博市第八批支援湖北医疗队中的一员。提及在武汉的感触,他说,在疫情面前,医患关系变得格外温暖。

“在武汉,患者的心理压力很大。有时候医护人员多跟他们说一句话,对他们都是很大的安慰。”许海港说,“我负责的病区有一个病房里住着3名女患者,我查房的时候多跟其中一人说了一句话,其他人立即跟我聊了起来,结果我们聊了半个多小时。她们觉得有人听她们说说病情,就非常知足,一个劲表示感谢。”

“我在武汉市第三人民医院跟负责同一个病区的当地医务人员聊过。不仅患者感谢支援湖北的医生,当地

的医务人员也觉得他们终于可以喘口气了。”许海港说,武汉当地的医务人员住在宾馆里,没有休息日,不能见家人,但他们依然在坚持。

赵衍宝是淄建集团医院重症医学科护士长,也是淄博市第八批援鄂医疗队中的一员。“很激动,昨天晚上也没怎么睡。”近乡情更怯,归来途中赵衍宝特别紧张,可在齐盛国际宾馆看到前来迎接的家人时,笑容立即在脸上绽放开来。抱起2岁多的小女儿,揽过13岁的女儿,赵衍宝用拥抱和泪水诉说55天的思念。

温暖的家里,家人已经准备好了热腾腾的水饺、丰盛的菜肴。为了迎接赵衍宝的归来,丈夫还特意开了两瓶红酒,“欢迎我们的英雄回家!”

赵衍宝和许海港不仅是家人眼中的英雄,也是整个淄建集团的标兵。4月14日下午1点,淄建集团召开了隆重的欢迎会,授予许海港、赵衍宝支援湖北战疫工作优秀标兵称号。

“相比于这些荣誉,我们做得太少。”赵衍宝告诉记者,“我觉得,武汉的医务工作者和武汉人民比我更伟大。”从2月20日到武汉至3月30日离开,在武汉待的每一天,赵衍宝都被武汉人民感动着。

“我们第一天到武汉的时候,天已经黑了,到处都没有人,也不知道我们能做什么,当时的心情非常压抑、非常紧张。可走到工作岗位,我们正常的护理工作

都会得到患者的一声声感谢,心里就不紧张了。当时,我就想多为他们做点什么。”赵衍宝说,她想起临时时父亲发来的微信,“衍宝:党在召唤,人民在期盼,勇敢地参战吧!要为山东人争光,为淄博淄建人争气;待你平安归来父女再相聚!”当时,赵衍宝从内心深处体会到,此行她代表的不仅仅是她自己。

“刚开始在武汉市第三人民医院,我负责的病区的患者病情相对较轻。我记得给一个阿姨测量体温的时候,她拿出了一本笔记本,上边密密麻麻地写着体温记录。阿姨说,她可以自己来,不用我们跑来跑去的……”赵衍宝说到这里,眼睛湿润了,“这些患者是打心眼里感谢援助湖北的医护人员。还有一个阿姨,我只是陪她上了厕所,帮她拿着吊瓶,她就对着我竖大拇指。他们真的很容易满足。”

离开武汉时,车队经过的地方,步行的市民自发地停下脚步,竖起大拇指。此时无声胜有声,武汉市民用他们的方式表示感谢。而此次湖北之行,许海港和赵衍宝也收获很多,“锻炼了意志,开阔了视野。最重要的是不辱使命,践行了从医的誓言!”



出门饺子还家面。回到家,家人准备了面条迎接赵莹。

“女汉子”这回变身成淑女

张店区第二人民医院赵莹:赶赴武汉战疫 成为全家骄傲

文/图 记者 张万杰

当得知赵莹乘坐的车即将开进齐盛国际宾馆,刚才还有说有笑的赵莹妈妈突然抹起了眼泪。爸爸、儿子和老公兵分两路“围堵”,生怕与赵莹错过。4月14日上午,在家人殷切期盼中,淄博市第八批援助湖北医疗队员、张店区第二人民医院综合病房护士长赵莹平安归来。

迎接仪式后,等候多时的家人将赵莹紧紧围在中间,11岁的儿子羞涩地搂着妈妈。此时的赵莹,不再是江夏区第一人民医院重症病房里三头六臂的“女汉子”了,变成了温柔淑女。

“虽然她在武汉时我们天天视频,隔离休整期间每天联系,但只有见到了她的面,才感觉到她到家了,悬着的心才真正放下了。”在爸爸赵群昌眼中,女儿一直是他的骄傲,无论是工作还是生活,女儿都特别踏实认真,什么事情都冲在前面。“她

去武汉一线战疫,我们全家都特别支持,国家需要,必须要冲上去。”自赵莹到武汉那一刻起,他时刻为女儿的安危担忧。尤其是赵莹从武汉市第三人民医院(首义院区)转到江夏区第一人民医院后,每天面对的都是重症患者。那些日子,无论多晚,他必须等到女儿的微信,确认这一天平安才能睡着。

4月14日凌晨3点,赵群昌就睡不着了,起床在厨房忙活起来,炸春卷、红烧肉、油焖大虾都是女儿的最爱。赵群昌平时极少下厨,家里有重要客人时才会露一手。赵莹回家这顿饭,他亲自下厨。这一顿等待已久的团圆饭,甚至比年夜饭还要重要。



扫描“掌握鲁中”APP
二维码,可看
现场视频



扫描“掌握鲁中”APP
二维码,查看
更多内容